

# 爱这条河 恋这座城



美丽的民桥

本报记者 周涛文/图

浉河,古称警水,原为小溪,相传古时候有一位隐士居住在此小溪边,很有威望,众人赞之为师,称小溪为师溪,南北朝时期改名为浉溪,齐建武二年改称浉水,后称浉河。在信阳,浉河始终站在母亲的高度,在申城文化中生生不息。

申城的夜空,空灵而悠远,放眼望去,河水在灯光的映衬下波光粼粼,也宛如一条彩色的玉带,将城区分成了两部分,两边的城更显灵动秀美。晚饭过后,不需要任何人的召集,大人、小孩从城区周边陆续往桥上聚集。

去乘凉的男人,穿着宽松的短裤,

手里拿着一把芭蕉扇,一边往桥上慢走,一边用扇子轻拍前胸后背;女人们有的抱着孩子,有的推着婴儿车,在桥面上慢慢移步;老人们侃侃家常,聊聊过往,惬意极了……关桥、民桥,每个长长的桥面上,人声嚷嚷,蒲扇声声;即将完工的虹桥亮起了灯,引来四面八方的市民拍摄、观赏,灯火阑珊处,听风、看水,流光溢彩,让人心醉。

许多美丽的城市,都有一条著名的河流与之相伴相随,可以说“河流是一座城市的灵魂”。依水而兴的城市,水无疑是繁华中兴的最大因由。浉河,一条平凡中透着不平凡的河流,信阳,一座因水而灵动的城市。也不免多数信阳人认为:穿城而过的浉河,便是申城的灵魂。



关桥上夜走



夜骑也快乐



虹桥又亮起了灯



“女神”桥上玩自拍



民桥下翩翩起舞

